

以前“此地先注销彼地再设立” 现在“办个变更接着用” 青岛个体工商户可以跨区迁移啦

记者 尚青龙

日前,记者从青岛行政审批局了解到,青岛个体工商户可以跨区迁移啦。流程优化后,申请人只需在迁入地提交个体工商户登记(备案)申请书和迁入地房产证明即可办理相关业务,变“至少跑四次”为“最多跑一次”,工作效率提升75%。

“以前我们个体工商户要换个区经营,得先在这个区注销,再去另一个区设立,来回跑好几个地方,这次直接办理变更,字号还能接着用,办理过程只需十几分钟,方便了很多。”日前,刚刚从青岛市南区迁移至市北区的个体工商户陈女士高兴地说。

陈女士是青岛市市南区蓝之图摄影工作室的经营者。因业务发展需要,2月17日上午,陈女士来到市北区登记机关咨询个体工商户经营地址变更事宜。工作人员向陈女士介绍了个体工

商户直接申请经营者变更方式,并及时联系市南区登记机关协调档案迁移事宜,当场为陈女士颁发了青岛市市北区蓝之图摄影工作室的营业执照。这也是青岛市首例跨区个体工商户迁移登记。

“按照以前的政策,跨区域个体工商户需要申请人先注销个体工商户,再到新辖区内重新登记,费时费力,整个过程至少要来回跑四次才能完成。”青岛市行政审批局相关负责人介绍。“《中华人民共和国市场主体登记管理条例》推出以来,对市场主体跨登记机关变更有了新的政策,我们以此为契机,积极开展工作调研,在吃透上级文件精神的基础上,及时修改申请材料模板,理顺档案交接流程,推出了个体工商户跨区迁移。”青岛市行政审批局相关负责人说。

在流程优化后,申请人只需在迁入地提交个体工商户登记(备案)申请书和迁入地房产证

明即可办理相关业务,可以真正实现“最多跑一次”,工作效率提升75%。此外,个体工商户成立时间、字号、商誉和相关行政许可等方面均可实现延续,有利于个体工商户的持续经营和从业人员的基本权益保障。同时,通过升级市场主体登记平台,实现设立、变更等数据的互联互通,变更过程全程可追溯。通过业务办理平台和登记窗口受理人员对个体工商户变更经营者法律责任进行提示,明确告知其提交材料、相关业务流程和法律风险,最大限度防范和化解信息不对称、身份冒用带来的风险。

“下一步,我们将继续聚焦市场主体登记过程中的‘急难愁盼’问题,建立登记注册疑难业务定制服务工作机制,加强对个体工商户登记改革各项政策宣传,帮助个体工商户用好、用活、用足政策,推动各项政策精准直达、落地见效。”青岛市行政审批局有关负责人介绍说。

相关新闻

“您只管动动手,剩下交给我们干” 聊城推行“全程网办”服务,企业实现“零跑腿”

记者 谢晓丽 实习生 刘心雨
通讯员 徐言艳 甄天坤

2月21日,在山东凤祥股份有限公司养殖事业部,工作人员常健将收到的85个证件依次摆开。“一趟也没跑,仅在电脑上提交了申请和材料,第二天就收到了聊城市阳谷县行政审批服务局邮寄过来的沉甸甸的包裹,里面包含72个《动物防疫条件合格证》、11个《种畜禽生产经营许可证》、1个《兽药经营许可证》和1个《营业执照》。”常健不由感叹,从少跑腿到零跑腿,“一次办好”改革,让群众和企业成为最大的受益者。

“在聊城市政务服务平台接到山东凤祥股份有限公司的变更申请后,经过后台审核,我们即刻准予许可,并打印出许可证

件,通过EMS免费邮寄,使得企业‘零跑腿’,顺利完成了85个证照的法人变更工作。”阳谷县行政审批服务局涉农事务审批科工作人员徐言艳说。

“现在办事群众只需要动动手,在电脑上提交下申请和材料,剩下的都交给我们来干。”徐言艳介绍,这都得益于“全程网办”和“市县同权”改革,在聊城市“市县同权”改革中,种畜禽生产经营许可是委托下放的市级行政许可事项之一,聊城市行政审批服务局在其法定职权范围内,与县行政审批服务局签订委托协议书,委托县行政审批服务局实施行政许可,打造了市县一体化、扁平化的政务服务网络,企业在“家门口”即可就近办理市级审批事项。

新冠疫苗接种信息成重要线索

男子寻亲15年,终于喊上一声“娘”

一声“娘”,泪两行。初春的乡野,寒冷与温暖交织,时隔15年,乔义(化名)与母亲紧紧拥抱着。通过母亲接种新冠疫苗医院这一线索,经聊城市公安局东昌府区分局堂邑派出所的帮助,使得这场寻亲画上圆满的句号。

乔义终于找到离家15年的母亲。



母子团聚 皆大欢喜

度,既然李芸的疫苗都在堂邑接种,就意味着她和堂邑某地有着密切的联系,同时,王兴健叮嘱大家注意一下堂邑一处正在作业的工地,那里有不少外来务工人员。

寻母生波折 迎面终相见

接到命令后,派出所巡防员姜明芝立即和同事带领乔义先行赶到了堂邑第二人民医院,在出具了完备的调查手续后,根据提供的相关信息,医院很快查找到了一名1966年出生的女子符合乔义的寻亲要求。

由于李芸当初离家的原因并不愉快,姜明芝与李芸所在村镇的村书记先行联系,村书记提供了一名妇女的信息,但却和乔义母亲的信息有些不符。姜明芝拨打医院提供的电话号码,却始终无人接听。

为了进一步确定身份,派出所民警带领乔义立即前往李芸的居住地,在村书记的帮助下来到了其家门口,但李芸恰好出门遛弯儿,并不在家。在村书记的带领下,大家前往李芸平时遛弯儿的路上寻找,在田间小道上,母子终于相见。

“认得这是谁吗?”面对姜明芝的问询,一开始,对面的妇女有些愣住了,慢慢地,摇了摇头。

然而,姜明芝心中的疑问和失望还未待升起,耳边清脆响起的一声“娘”,彻底打破了李芸的防线,眼中的惊讶转为激动,母子相拥,四目泪流。

“十多年的时间有些漫长,我有些变了模样,可能第一眼的时候,我娘没能认出我。”2月23日,记者联系上了乔义,他告诉记者,无论是留在聊城还是回河北,自己都尊重母亲的决定,原本自己有出国务工的打算,所以找到母亲的当天就回了河北,但现下由于工作调整,出国的计划推迟,所以打算接母亲来和自己生活一段时间。

母子团聚,皆大欢喜。聊城警方作为寻亲路上的最后一站,让乔义十分感激,“如果不是咱们派出所,我这辈子可能就见不到我的娘了!”乔义称,派出所的民警们十分给力,整个寻亲过程只用了两个小时左右,当日的行程比较匆忙,等忙完眼前的事情,要去给堂邑派出所送上一面锦旗,当面表示感谢。



记者 国晓宁

“找到这个好心人,把1000块钱押金直接还给他,再报答一下他的救命之恩。”20多天前,聊城市东阿县居民王先生不慎跌落黄河。危急时刻,路过的红衣小伙跳入水中奋力将其救起,并将王先生送往医院救治,在医院留下了1000元押金后悄然离开。2月19日,这名救人的小伙找到了,他是一名现役军人。

王先生告诉记者,1月29日下午,他在东阿县的黄河岸边走路时,不小心掉进了黄河里。正当王先生惊恐万分之时,有一个穿着红色上衣的小伙子跑了过来,没有停留直接跳进了黄河里,从冰冷刺骨的水中把王先生救了上来。随后,这个小伙子背上王先生,用自己的车把他送往东阿县人民医院,并且交了1000元押金,随后便驱车离开了医院,没有留下任何信息。

“我只知道他是用微信支付的押金,其他的信息什么也没留下,现在我特别想找到他,当面向他致谢,如果那天没有他我可能就没命了,非常感谢他。”王先生激动地说。

功夫不负有心人,经过王先生多方寻找,终于找到了红衣小伙的母亲徐女士。徐女士表示,她儿子是一名现役军人,是解放军陆军某学院的学生。当时,她儿子春节期间休假,驱车前往黄河岸边游玩,遇到有人落水,出于军人的本能,跳进了黄河里把

人救了上来。“现在我儿子已经返回学校了,他回来也是经常做点好事,说明他有爱心,很不错。”徐女士说。

王先生得知救他的小伙已经返回学校后,作出了一个决定,要亲自前往北京,向救命恩人当面致谢。“无论他在哪里,必须要去当面致谢,把1000元押金还给他,并报答他的救命之恩,要是没有他,我的命就没了。”王先生说。

“谢谢你救我,没有你的话,就没有我的命了。”在北京解放军陆军某学院门口,王先生见到了他的救命恩人景庆东,两人见面之后,紧紧地拥抱在了一起。

“我当时边跑边脱衣服,然后跳了下去,把他救了上来,我是一名军人,遇到这种情况,我和战友都会本能地这么做,留名不是目的,我的目的是救人。”景庆东说。

阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,为景庆东颁发10000元正能量的特别致敬!红衣之下,我们看到了他的无私与大爱。愿这份爱能在生命与生命间,通过守护不断传递。



救人的景庆东

聊城跳进黄河救人的小伙找到了

获正能量奖励的他说:救人是作为军人的本能

记者 陶春燕
通讯员 付朝旺 荣亚楠

失讯母亲突有线索 民警要把村子找遍

“警察同志,求你们帮个忙。”2月17日早晨,从河北连夜赶来的乔义匆匆地走进聊城市公安局东昌府区分局堂邑派出所,目的明确又强烈:找到走失15年的母亲。

15年前,因为家庭矛盾,乔义的母亲李芸(化名)离家出走,自此音信全无,遍寻不到。多年来,乔义辗转多地奔走数千公里,每去一个地方就会带着母亲的照片问询,也曾尝试在网络平台发布寻亲视频,却都石沉大海。煎熬的思念愈发浓烈,寻母的意愿愈发执着,一个偶然的机

会,乔义得知了自己母亲全程新冠疫苗的接种医院位于东昌府区堂邑镇,便立刻开车从河北连夜赶到堂邑派出所寻求帮助。

“马上联系各村警务助理,立马找人,就是把堂邑的村找一个遍也得找。”了解情况后,派出所所长王兴健立即下达了命令。王兴健分析,全程疫苗接种是一个并不短暂的时间跨